



# ТАЗА БҰЛАҚ ЧИСТЫЙ РОДНИК

№22  
(909)  
10  
ИЮНЯ  
МАУСЫМ  
2022

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

ГАЗЕТА ИЗДАЕТСЯ ПРИ ПОДДЕРЖКЕ АКИМА РАЙОНА

В СВЕТЕ ПОСЛАНИЯ

## КАК ПРОШЁЛ РЕФЕРЕНДУМ В КАЗАХСТАНЕ



В минувшее воскресенье, 5 июня, во всех регионах Казахстана прошёл референдум по поправкам и изменениям в Основной Закон Конституцию. Избирательные участки приступили к своей работе с 7:00 часов, работу завершили в 20:00 часов по всей стране. В Алтынсаринском районе были задействованы на референдуме все 25 участков.

Референдум признан состоявшимся. Впервые за 27 лет казахстанцы сделали свой выбор за реформы, которые сделают нашу страну президентской республикой

с сильным парламентом.

Согласно действующего законодательства о выборах все процедуры подготовительной работы избирательными участками были произведены своевременно и организовано. С первых часов избирательной кампании наблюдалась активность населения, воодушевленное настроение граждан свидетельствовало о том, что каждый избиратель осознавал значимость его участия в важном политическом событии нашей страны.

Первыми проголосовавшими на участке 204 в селе Убаганское ста-

ли супруги Абиловы Тастан и Айжан, в первые минуты зарегистрировались, заполнив бюллетни, опустили в ящик, установленный в центре участка. Председатель избирательной комиссии №204 Бирмагамбетов Нурлыбек Нагашыбаевич поздравил семейную чету Абиловых, как первых избирателей, поблагодарил за активную гражданскую позицию.

Избирательный участок №181 расположен в здании районного Дома культуры, первым проголосовавшим стал Абдрашев Кенжебек Сапиуллаевич: «Процесс

Референдума прошёл на хорошем уровне. Я сам работал наблюдателем, но на другом, 182 участке, и решил сразу проголосовать. В целом, получил только положительные эмоции».

Какимбекова Жансая впервые участвовала в выборах: «Сегодня мне посчастливилось проголосовать впервые на выборах, впечатления были потрясающими, проголосовав за поправки в Конституцию, я почувствовала себя взрослым, полным ответственности за свой выбор гражданином страны, и знаю, что мой голос что-то будет значить! Также было приятно получить от избирательного участка небольшой подарок!», - сказала Жансая, одна из самых молодых участниц референдума.

Әділбек Гүлжаухар, представитель партии «AMANAT», подвела итоги прошедшего референдума:

«Я наблюдала за ходом проведения референдума. Жители осознали важность своего голоса и сделали свой выбор, чтобы изменить общество к лучшему.

Уверена, что, благодаря референдуму мы вступим в новое будущее Казахстана. Это основной путь, который ведёт граждан страны к яркой жизни. К концу дня всего на 181 участке проголосовало 737 человека. Голосование прошло в соответствии с законом и никаких нарушений не зафиксировано.»

Асель Ералиева

МЕДИЦИНСКАЯ РУБРИКА

### ПРОФИЛАКТИКА ИНВАЛИДНОСТИ И РЕАБИЛИТАЦИЯ ПРИ РАССЕЯННОМ СКЛЕРОЗЕ

**Рассеянный склероз – демиелинизирующее заболевание с множественными очагами поражения нервной системы, протекающее с обострениями и ремиссиями или неуклонно прогрессирующее в основном у лиц молодого возраста.**

Рассеянный склероз составляет от 4,7 до 10,5 % среди органических заболеваний ЦНС. Женщины в 1,5-2 раза более подвержены заболеванию, чем мужчины. Частота Рассеянного склероза среди близких родственников в 15-20 раз выше, чем в общей популяции. Принято считать возрастными границами 20-40 лет. При появлении первых симптомов после 40 лет диагноз чаще всего сомнителен. Нижняя граница более лабильна: Рассеянный склероз может начинаться в 15-17 лет и раньше, причем в этих случаях нередко быстро прогрессирует.

**Факторы риска возникновения, прогрессирования.**

Возраст до 40 лет. Частые вирусные и бактериальные инфекции в анамнезе (корь, ветряная оспа, гепатит и др.). Наследственная предрасположенность (близкие родственники больного, кровные браки).

**Перенесенный в прошлом ретробульбарный неврит.**

Воздействие неблагоприятных факторов в процессе работы и в быту (физическое напряжение, инсоляция, перегревание, аллергия, воздействие нейротропных ядов и др.). Беременность – один из вероятных факторов риска обострения заболевания, особенно у больных с выраженной спинальной и церебральной симптоматикой.

**Клиника и критерии диагностики.**

Анамнез. Данные о первых симптомах (дебюте заболевания): двоение в глазах, снижение зрения, пошатывание при ходьбе, слабость или парестезии в конечностях, приступы голово-

кружения, парез лицевого нерва, императивные позывы на мочеиспускание и др. Они могут быть изолированными или множественными. Длительность первой атаки от одного дня до нескольких недель.

Анализ медицинских документов. Важна информация о перенесенных ранее заболеваниях, характере течения, особенностях неврологической симптоматики.

В развернутой стадии заболевания клинические проявления весьма полиморфны. Наиболее типично сочетание симптомов обусловленных поражением пирамидных, мозжечковых, чувствительных путей, отдельных черепных нервов:

-двигательные нарушения (встречаются у 60-80 % больных), в типичных случаях проявляются парапарезом или параплегией нижних конечностей, реже верхних; координаторные нарушения (у 60 % больных): атаксия в конечностях с асинергией,

дисметрией, атактическая походка, интенционное дрожание, скандированная речь, изменение почерка; поражение черепных нервов.

На первом плане зрительные нарушения вследствие ретробульбарного неврита: снижение остроты зрения, центральные и периферические скотомы, концентрическое сужение полей зрения, атрофия дисков зрительных нервов. Вестибулярные и слуховые расстройства: головокружение, вестибулярная гиперрефлексия, неустойчивость, чувство проваливания, нистагм, редко снижение слуха; нарушение чувствительности. Встречаются часто, но обычно субъективны: парестезии различной локализации.

(продолжение на 4 стр)

**Досмухамбетова Б.М.,  
руководитель отдела  
медико-социальной  
экспертизы № 2 г. Костаная**

## НОВОСТИ РАЙОНА

### ВЫБОРЫ АКИМА

В Послании «Казахстан в новой реальности: время действий» от 1 сентября 2020 года Глава государства К.Токаев заявил о необходимости внедрения прямых выборов сельских акимов.

Первые прямые выборы акимов сельских округов, у которых завершился срок полномочий, прошли 25 июля текущего года. Выборы являются важным институтом демократизации общества, одной из основных форм участия народа в государственном управлении. При прямых выборах кандидат в акимы чувствует большую ответственность перед своими избирателями. Прямые выборы акимов сельских округов позволяют повысить активность граждан в полноценной реализации своих конституционных прав, усиливают доверие населения к власти и подотчетность акима перед населением, повышают оперативность реагирования сельского акима к потребностям и проблемам населения.

Кандидаты в акимы села Новоалексеевка проводят свою агитацию, приходя в каждый двор и встречаясь с жителями села, информируют о предстоящих выборах и программе, в которой изложены планы в случае победы на выборах.

12 июня, в день голосования, на избирательном участке №200 пройдут выборы акима села Новоалексеевка.

### ВНИМАНИЕ КОНКУРС

Дан старт начала Республиканского конкурса «Лучший сельский аким» в соответствии с 82 Дорожной картой по переходу программы «Рухани жаңғыру» на период национальной модернизации на 2022-2024 годы, утвержденного постановлением Правительства Республики Казахстан от 6 октября 2021 года № 167-р.

Период проведения конкурса: июль-октябрь 2022 года.

К участию в конкурсе допускаются акимы поселка, села, сельского округа. Для участия в конкурсе прием документов осуществляется с 10 июня по 30 июня 2022 года включительно.

Полная информация о правилах проведения конкурса размещена на официальном сайте территориального Департамента Агентства по делам государственной службы и областного акимата [www.gov.kz](http://www.gov.kz).

## ПРЕЗИДЕНТ

### ТОКАЕВ ВЫРАЗИЛ СОБОЛЕЗНОВАНИЯ РОДНЫМ И БЛИЗКИМ РАБОТНИКОВ, ПОГИБШИХ В ТЕМИРТАУ

Президент Казахстана Касым-Жомарт Токаев направил телеграмму соболезнования родным и близким работников, погибших в цехе АО «АрселорМиттал Темиртау», передает Zakon.kz.

«Выражаю искренние соболезнования семьям погибших работников в цехе АО «АрселорМиттал Темиртау». Желаю скорейшего выздоровления пострадавшим. Поручил правительству и акиму Карагандинской области принять оперативные меры для выяснения причин и обстоятельств трагедии и оказать помощь семьям погибших и пострадавших, – цитирует телеграмму Акорда.

Ранее стало известно, что на дочернем предприятии АО «АрселорМиттал Темиртау» (АМТ) в кузнечно-прессовом цехе ТОО «Курлысымет» произошло обрушение свода печи №9. Погибли четыре человека, еще один сотрудник компании госпитализирован.

### ПРЕЗИДЕНТ ПРИНЯЛ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ МАЖИЛИСА

Спикер Мажилиса Ерлан Кошанов проинформировал президента Касым-Жомарта Токаева о предстоящей законотворческой работе по дальнейшей практической реализации конституционной реформы, передает Zakon.kz.

Как сообщается на сайте Акорды, председатель нижней палаты Парламента рассказал, что мажилисменами и членами партии Аманат в рамках разъяснительной кампании по референдуму было собрано более 20 тыс. обращений граждан. Все предложения и вопросы казахстанцев будут отработаны совместно с правительством и учтены в законотворческой работе. Глава государства также ознакомился с итогами участия делегации Казахстана в выездном заседании Совета Парламентской ассамблеи ОДКБ, прошедшем в Ереване 6 июня.

В ходе мероприятия были озвучены результаты работы международной миссии наблюдателей ПА ОДКБ, которая признала прошедший референдум полностью соответствующим национальному законодательству страны. Парламентская ассамблея также обсудила развитие миротворческого потенциала ОДКБ под эгидой ООН для решения вопросов безопасности на международном и региональном уровнях.

### ПРЕЗИДЕНТ ПОРУЧИЛ ИНФОРМИРОВАТЬ КАЗАХСТАНЦЕВ О РАБОТЕ КОМИССИИ ПО ВОЗВРАТУ СРЕДСТВ ИЗ-ЗА РУБЕЖА

Касым-Жомарт Токаев провел заседание Межведомственной комиссии по вопросам противодействия незаконной концентрации экономических ресурсов, на котором поручил системно информировать казахстанцев о работе комиссии по возврату средств из-за рубежа, передает Zakon.kz. Как сообщается на сайте Акорды, президент поручил системно информировать общественность и граждан о работе комиссии.

«Перед нами поставлены ясные цели. Вернуть незаконно выведенные активы и восстановить справедливость. Сейчас самое главное – правильно организовать эту работу. Полагаю, что члены комиссии с честью выполнят эту важную миссию. Администрация президента будет держать данный вопрос на контроле». Президент заявил, что люди ждут от государства «реальных результатов, а не пустых обещаний».

### ТОКАЕВ: РЕФЕРЕНДУМ ОТКРЫЛ ВОЗМОЖНОСТИ ДЛЯ ПРОДОЛЖЕНИЯ МАСШТАБНЫХ ПРЕОБРАЗОВАНИЙ

Глава государства Касым-Жомарт Токаев провел заседание межведомственной комиссии по вопросам противодействия незаконной концентрации экономических ресурсов, передает Zakon.kz.

Как сообщается на сайте Акорды, обращаясь к участникам мероприятия, президент отметил, что народ принял на референдуме поправки в Конституцию, и они вступили в законную силу. Тем самым граждане поддержали строительство Нового, Справедливого Казахстана.

«Референдум открыл возможности для продолжения масштабных преобразований. Мы должны оправдать доверие и ожидания народа. Необходимо строить общество с равными возможностями для всех. Наши граждане по праву должны пользоваться благами экономического роста. Богатства нашего государства принадлежат не определенным личностям, а всему народу. Поэтому нашей приоритетной задачей является повышение благосостояния всего населения».

Глава государства считает необходимым навести порядок в экономике и выстроить понятные и честные правила игры. По его словам, в экономической сфере накопилось очень много системных проблем и перекосов. Как отметил президент, в Новом Казахстане главным принципом развития экономики должно стать справедливое распределение доходов и рост уровня жизни граждан.

«Буквально на днях моим указом учреждена комиссия по вопросам противодействия незаконной концентрации экономических ресурсов. Ее деятельность будет направлена на возврат в страну незаконно выведенных финансовых средств. Работа комиссии всегда будет в фокусе повышенного общественного внимания. Люди ждут от нас реальных результатов, а не пустых обещаний». По его мнению, важны сплоченность и безукоризненное следование законности и ответственности.

«Все действия должны полностью соответствовать всем правовым нормам и основываться на строгом и неукоснительном следовании закону. Прокуратура, как надзорный орган, обязана обеспечить безупречное юридическое качество всех применяемых процедур. В данном вопросе у нас нет права на ошибки и некомпетентные шаги». Наряду с этим глава государства призвал межведомственную комиссию работать на результат и проявлять активность. По его словам, необходимо понимать, что для возврата капитала, незаконно выведенного из страны, потребуется определенное время, связанное с соблюдением всех юридических процедур. Касым-Жомарт Токаев особо отметил, что главной целью является не количество переданных в суд уголовных дел, а реальное оздоровление экономики. Президент поручил системно информировать общественность и граждан о работе комиссии. На заседании с докладами также выступили премьер-министр Алиян Смаилов и Генеральный прокурор Берик Асылыев.

## В СВЕТЕ ПОСЛАНИЯ

### ОТНОСИТЕЛЬНО ПОРЯДКА ОРГАНИЗАЦИИ ПРОВЕДЕНИЯ МИРНЫХ СОБРАНИЙ

25 мая 2020 года принят Закон «О порядке и организации проведения мирных собраний». Нормы регулируют публичные собрания, митинги, демонстрации, пикетирования и шествия. Они не распространяются на мероприятия, проводимые в закрытых помещениях, будь то государственные, частные или религиозные.

Более подробное разъяснение по данному вопросу мы попросили предоставить Сыздыкова Аскара Серикпаевича, прокурора Алтынсаринского района: «Этот закон дает казахстанцам право на свободу мирных собраний и определяет случаи, когда проведение митингов запрещено в интересах государственной безопасности, общественного порядка, охраны здоровья, защиты прав и свобод других лиц.

Главными принципами разрешенных мирных митингов является ненасильственный характер, законность, обеспечение государственной безопасности, общественного порядка, охраны здоровья, защиты прав и свободы других лиц, а также добровольность участия, презумпция в пользу проведения мирных собраний и ответственность сторон.

Организаторы митингов имеют право публично выражать свои мнения и требования, проводить агитацию, получать информацию от государственных органов о мерах по содействию в обеспечении общественного порядка, собирать подписи по требованиям граждан.

За организатором оставили право отказаться от проведения мирных собраний, приостановить или прекратить их, а также обратиться за помощью и эвакуацией в места проведения собраний.

Организатор мирных собраний обязан соблюдать требования Закона, уважать права и законные интересы физических и юридических лиц при проведении мирных собраний, выполнять законные требования представителя местного исполнительного органа и сотрудников правоохранительных органов, требовать от участников мирных собраний соблюдения общественного порядка и регламента их проведения.

Для проведения пикетирования, собрания или митинга, организатор подает уведомление в акимат не менее чем за пять дней до его проведения. Днем подачи уведомления о проведении мир-

ных собраний является день регистрации уведомления в акимате.

В свою очередь, акимат рассматривает уведомление в течение трех рабочих дней. Акимат может запретить устанавливать юрты и палатки, использовать звукоусилители, предложить изменить место собрания, а также отказать в проведении митинга.

В случае нарушения участниками мирных собраний порядка проведения мирных митингов, демонстраций, шествий и пикетирования, предусмотренных требованиями Закона, прекращается их участие в мирных собраниях, но не является основанием для прекращения мирных собраний в случае его устранения.

Если нарушение не было устранено по истечению установленного времени, местным исполнительным или правоохранительным органом мирные собрания должны быть прекращены.

Нарушения требований Закона о порядке организации и проведения мирных собраний влечет ответственность, установленную Законом Республики Казахстан», – отметил Аскар Серикпаевич.

### ҚОСТАНАЙ ОБЛЫСЫ АЛТЫНСАРИН АУДАНЫНЫҢ НОВОАЛЕКСЕЕВКА АУЫЛЫ БОЙЫНША ӘКІМІНЕ КАНДИДАТ



**ВАЛИЕВА  
ЛЯЗЗАТ  
ТАЛҒАТҚЫЗ**

17 ҚАҢТАР 1978 ЖЫЛЫ, ҚОСТАНАЙ ОБЛЫСЫ ҚОСТАНАЙ АУДАНЫ ТАЛАПКЕР АУЫЛЫНДА ТУҒАН.

ҚАЗАҚСТАН РЕСПУБЛИКАСЫНЫҢ АЗАМАТЫ.

БІЛІМІ ЖОҒАРЫ.

ӨЗІН-ӨЗІ ҰСЫНУ БОЙЫНША ҰСЫНЫЛҒАН.

Өзімнің бағдарламамдағы ең басты мақсаттардың бірі ауыл округінің көшелерін жарықтандыру жұмыстарын, ауыл жолдарының шұңқырлық жөндеуін, ауылды көріктендіруді, санитарлық тазалау мен көгалдандыру жұмыстарын жалғастыруды атап өттім.

Менің бағдарламамдағы басты мақсаттардың бірі және бірегейі азамат пен оның отбасына жәрдемдесу, қарттарымызға құрмет пен қолдау, көп балалы отбасыларды, зейнеткерлерді, мүгедектерді басты назарға алу.

### КАНДИДАТ В АКІМЫ СЕЛА НОВОАЛЕКСЕЕВКА АЛТЫНСАРИНСКОГО РАЙОНА КОСТАНАЙСКОЙ ОБЛАСТИ



**ВАЛИЕВА  
ЛЯЗЗАТ  
ТАЛҒАТОВНА**

РОДИЛАСЬ 17 ЯНВАРЯ 1978 ГОДА  
В СЕЛЕ ТАЛАПКЕР  
КОСТАНАЙСКОГО РАЙОНА  
КОСТАНАЙСКОЙ ОБЛАСТИ.

ГРАЖДАНКА РЕСПУБЛИКИ КАЗАХСТАН.

ОБРАЗОВАНИЕ ВЫСШЕЕ.

ВЫДВИНУТА ПУТЕМ САМОВЫДВИЖЕНИЯ.

В своей предвыборной программе я отметила решение одних из самых необходимых задач на селе - продолжить работу по освещению улиц, ремонт внутрипоселковых дорог, активно заниматься проблемами благоустройства, санитарной очистки и озеленения улиц.

Главным в моей программе есть и будет забота о человеке и его семье, уважение и поддержка старшему поколению, внимание к многодетным семьям, пенсионерам, инвалидам.

## СПОРТ

## СПАРТАКИАДА СРЕДИ ГОСУДАРСТВЕННЫХ СЛУЖАЩИХ



Ежегодно 23 июня в Казахстане празднуется День государственного и политического служащего. К этому празднику в городе Костанай с 9 по 10 июня 2022 года прошла Спартакиада среди государственных и политических служащих. Заседании мандатной и судейской комиссии с представителями команд состо-

ялись 9 июня в 9:00 часов на стадионе "Затобелец". На областной спартакиаде были представлены такие виды спорта, как мини-футбол, волейбол, лёгкая атлетика (100 м., 800 м.), настольный теннис, шахматы, тогызкумалак, армрестлинг, перетягивание каната, плавание и гиревой спорт.

Первые соревнования по волейболу, легкой атлетике, плаванию, тогызкумалаку прошли 9 июня. Наши государственные служащие в волейболе заняли 13 место, «вылетев» из турнирной сетки после одного поражения. В легкой атлетике команда также заняла 13 место, по плаванию - 14 место, по тогызкумалаку команда заняла 16-18 место.

На второй день спартакиады

прошли соревнования по мини-футболу, алтынсаринцы заняли 9-16 место. По армрестлингу в личном зачёте аким села Свердловка Балгужин Алексей Сергеевич занял 3 место. По перетягиванию каната команда заняла 5 место, по гиревому спорту в личном зачёте Байдаков Самрат занял 10 место, по шахматам общекомандное 16 место, по настольному теннису заняли 2 общекомандное место.

Итого наша команда заняла 4 общекомандное место, набрав 218 очков. Это пока наилучший результат и личный рекорд команды гос. служащих Алтынсаринского района.

Асель Ералиева

### КОСТАНАЙ ОБЛЫСЫ АЛТЫНСАРИН АУДАНЫНЫҢ НОВОАЛЕКСЕЕВКА АУЫЛЫ БОЙЫНША ӘКІМІНЕ КАНДИДАТ



#### СЕЙТҚАЗИЕВ АЙБАР ӘДІЛБЕКҰЛЫ

7 ШІЛДЕ 1988 ЖЫЛЫ КОСТАНАЙ ОБЛЫСЫ ЖАНГЕЛДІ АУДАНЫ ТОРҒАЙ АУЫЛЫНДА ТУҒАН.

ҚАЗАҚСТАН РЕСПУБЛИКАСЫНЫҢ АЗАМАТЫ.

БІЛІМІ ЖОҒАРЫ.

ӨЗІН-ӨЗІ ҰСЫНУ БОЙЫНША ҰСЫНЫЛҒАН.

Өзімнің бағдарламадағы ең басты мақсаттардың бірі ауыл ақсақалдарынан және ауылдың белсенді азаматтары мен ауыл активінен құрылған қоғамдық кеңес арқылы ауылдың тәртібін қадағалап, салауатты өмір салтын ұсынып, қиын мәселелерді бірігіп, ақылдасып шешуді ұйымдастырамын. Халықтың әл-ауқатын көтеру бағытында жұмыс жасап, әлеуметтік мәселелерді үнемі назарда ұстаймын. Ауыл жастарының көкейтесті мәселелерін оңтайлы шешіп, жастарды ауылдық жерде тұрақтандырып, Қазақстан Республикасының белсенді патриотын тәрбиелеу үшін, ел болашағы жастармен жұмысты кешенді түрде жүргіземін және жастардың теріс діни ағымдардың ықпалынан, жат қылықтардан аулақ болуына бағыт –бағдар беруді басты назарда ұстаймын.

### КАНДИДАТ В АКІМЫ СЕЛА НОВОАЛЕКСЕЕВКА АЛТЫНСАРИНСКОГО РАЙОНА КОСТАНАЙСКОЙ ОБЛАСТИ



#### СЕЙТҚАЗИЕВ АЙБАР АДИЛБЕКОВИЧ

РОДИЛСЯ 7 ИЮЛЯ 1988 ГОДА В СЕЛЕ ТОРҒАЙ ДЖАНГЕЛДИНСКОГО РАЙОНА КОСТАНАЙСКОЙ ОБЛАСТИ.

ГРАЖДАНИН РЕСПУБЛИКИ КАЗАХСТАН.

ОБРАЗОВАНИЕ ВЫСШЕЕ.

ВЫДВИНУТ ПУТЕМ САМОВЫДВИЖЕНИЯ.

В своей предвыборной программе я отметил решение одних из самых необходимых задач на селе - через Общественный совет, созданный из сельских ақсақалов и активных граждан села и актива села, я буду следить за порядком в селе, предлагать здоровый образ жизни, организовывать совместное и мудрое решение трудных вопросов. Работаю в направлении повышения благосостояния населения, постоянно обращаю внимание на социальные вопросы. Для оптимального решения актуальных проблем сельской молодежи, стабилизации молодежи в сельской местности, воспитания активного патриота Республики Казахстан, планомерно веду работу с молодежью будущего страны и акцентирую внимание на том, чтобы молодежь избежала влияния негативных религиозных течений, проступков.

### НОВОСТИ ОБЛАСТИ

#### С ДВУХДНЕВНЫМ ВИЗИТОМ В КОСТАНАЙСКУЮ ОБЛАСТЬ ПРИБЫЛА ДЕЛЕГАЦИЯ АО «НАЦИОНАЛЬНЫЙ ХОЛДИНГ «БАЙТЕРЕК»

С двухдневным визитом в Костанайскую область прибыла делегация во главе председателя правления АО «Национальный холдинг «Байтерек» К.Б. Шарлапаева. Состав делегации представлен такими компаниями как «Банк развития Казахстана», «Фонд развития промышленности», «Экспортная страховая компания «KazakhExport», «Фонд развития предпринимательства «Даму», «Казахстанская Жилищная Компания», входящих в структуру холдинга.

В ходе встречи стороны обсудили возможности и поддержки бизнеса холдингом «Байтерек», обменялись мнениями касательно инструментов государственной поддержки, а также гостям был презентован инвестиционный потенциал Костанайского региона и планируемые проекты области.

Далее делегация посетила ряд объектов области, в том числе строительную площадку заводов по производству чугуна и лития и главных передач ведущих мостов и грузовой техники на территории Индустриальной зоны. Также гости ознакомились с деятельностью промышленных предприятий «Евраз Каспиан Сталь», «Сарыарка-АвтоПром», «Агромашхолдинг KZ» и ряда объектов агропромышленного комплекса и жилищного строительства.

«Считаю, что такие встречи важны и полезны для всех сторон. Бизнес имеет возможность напрямую налаживать взаимодействие с операторами государственной поддержки, презентовать свои идеи и предложения. Институты развития бизнеса в свою очередь получают наглядное представление о результатах сотрудничества, направленные на создание новых производств и рабочих мест, отметил в ходе встречи аким Костанайской области Архимед Мухамбетов.

#### АРХИМЕД МУХАМБЕТОВ ВСТРЕТИЛСЯ С НАСЕЛЕНИЕМ КОСТАНАЙСКОГО РАЙОНА

На встрече жители района поднимали вопросы касательно водоснабжения, земельных участков, несанкционированных свалок, ремонт объектов образования, интернет связи, также ремонт дорог и др. По всем вопросам даны ответы и соответствующие поручения исполнителям. Важным фактором благосостояния общества является обеспечение комфортности жилищно-бытовых условий. В данном районе в прошлом году начата подготовка к застройке новых микрорайонов «Астана» и «Байтерек» в городе Тобыл.

Агропромышленный комплекс является драйвером развития экономики Костанайского района. В этом году сельхозтоваропроизводителями засеяно 343,5 тыс. га. Посевная компания текущего года проведена в оптимальные сроки. На проведение весенне-полевых работ государством было оказана району поддержка в сумме 4,1 млрд. тенге. После встречи с населением глава региона посетил фитнес-клуб «Sport House» в городе Тобыл. Проект реализуется в рамках «Дорожной карты бизнеса 2025». Имеются тренажерный и кардио зал. Посещение до 70 человек в сутки. Далее он ознакомился с ходом строительства мечети в селе Заречное. Строительство идет за счет привлеченных средств. Также аким области ознакомился с ходом строительства домов фирмы ТОО «Му Eco House». В общем планируется строительство 14 домов. В этом году построено 6 домов. До конца т.г. планируется ввести в эксплуатацию 8 домов. По итогам встречи с населением аким области Архимед Мухамбетов поручил акиму района уделить особое внимание вопросам развития и благоустройства района, занятости населения.

Пресс-служба акима Костанайской области

### НОВОСТИ МИРА

#### 520 ДЕТЕЙ ВЕРНУЛИСЬ В КАЗАХСТАН ИЗ СИРИИ И ИРАКА: ИХ АДАПТИРУЮТ К МИРНОЙ ЖИЗНИ

Казахстан репатриировал большинство своих граждан из Сирии и Ирака. Из них — 520 детей. Об их судьбе рассказали эксперты, передает Zakon.kz. По словам представителя ЮНИСЕФ в Казахстане Артура ван Дизена, дети, вернувшиеся из конфликтных зон, пережили тяжелый опыт, с которым не должен сталкиваться ни один ребенок на свете. «Примененные Казахстаном методы работы дали свои плоды, которые в первую очередь отразились на самих детях. Уже сейчас 51% детей являются отличниками и хорошистами учебы. 30% детей стали участниками и призерами различных олимпиад, творческих конкурсов и соревнований. Мы искренне верим, что каждый ребенок станет достойным гражданином страны. Это не может нас не радовать, потому что успех ребенка в любом начинании — это отражение эффективности успешной реабилитации и социализации детей».

#### РОССИЯ С 14 ИЮНЯ СНИМЕТ ОГРАНИЧЕНИЯ ПО КВИ НА ВЪЕЗД ДЛЯ ИНОСТРАНЦЕВ

Эпидемиологические ограничения для иностранцев, прибывающих в Россию самолетом или через морские пункты пропуска, снимаются с 14 июня, сообщает Zakon.kz. Об этом пишет ТАСС со ссылкой на оперативный штаб по борьбе с коронавирусной инфекцией.

#### США И ЮЖНАЯ КОРЕЯ ЗАПУСТИЛИ РАКЕТЫ В ОТВЕТ НА ПУСКИ КНДР

По подсчетам южнокорейских военных, Северная Корея провела 18 пусков ракет с начала 2022 года. Последние пуски КНДР провела 5 июня, сообщает Zakon.kz. Военные Южной Кореи и США запустили 8 ракет с комбинированными боеголовками класса «земля-земля» в ответ. Пуски производили из американского оперативного-тактического ракетного комплекса ATACMS. КНДР запустила восемь баллистических ракет малой дальности в сторону Японского моря. По данным военных, снаряды пускали из нескольких точек вокруг аэропорта Сунан в Пхеньяне. По подсчетам южнокорейских военных, этот пуск стал 18-м для КНДР с начала года.

## МЫҢ БАЛА

Ағымдағы жылдың маусым айында «Алтынсарин ауданы әкімдігінің тілдерді оқыту орталығы» КММ-сі «Мың бала» республикалық мәдени-ағартушылық

жобасының 5-тармағы «Жүзден жүйрік, мыңнан тұлпар» ойын алаңын жүзеге асыру мақсатында Аудандық балалар шығармашылық үйінің жазғы лагерь тобымен іс-шаралар өткізді.

Жазғы лагерьдегі балаларға белсенді демалыспен қоса, мәдени тілдік орта қалыптастыра отырып, қазақ тілін түрлі ойындар арқылы үйрету іске асырылды.



### ҚОСТАНАЙ ОБЛЫСЫ АЛТЫНСАРИН АУДАНЫНЫҢ НОВОАЛЕКСЕЕВКА АУЫЛЫ БОЙЫНША ӘКІМІНЕ КАНДИДАТ



**СЫЗДЫКОВА  
МУРЗАГУЛЬ  
АНУАРОВНА**

#### **СЫЗДЫКОВА МУРЗАГУЛЬ АНУАРҚЫЗЫ**

7 СӘУІР 1963 ЖЫЛЫ ҚОСТАНАЙ ОБЛЫСЫ ҚАРАСУ  
АУДАНЫ СҮЙГЕНСАЙ АУЫЛЫНДА ТУҒАН.

ҚАЗАҚСТАН РЕСПУБЛИКАСЫНЫҢ АЗАМАТЫ.

БІЛІМІ ЖОҒАРЫ.

Мен өзімнің сайлауалды бағдарламада ауылдағы ең қажетті міндеттердің бірі - көшелерді жарықтандыру мен көгалдандыру, кенттік жолдардың ішін жөндеу, қатты тұрмыстық қалдықтар полигондарын жайластыру, абаттандыру проблемаларымен белсенді айналысу, шаруа қожалықтары мен жеке қосалқы шаруашылықтарды дамыту, шағын және орта бизнесті қолдау жөніндегі жұмыстарды жалғастыруды атап өттім.

Менің бағдарламада ең бастысы адам мен оның отбасына қамқорлық жасау, әлеуметтік әлсіз отбасыларға қолдау көрсету, көп балалы отбасыларға, зейнеткерлерге, мүгедектерге көңіл бөлу болады.

### КАНДИДАТ В АКИМЫ СЕЛА НОВОАЛЕКСЕЕВКА АЛТЫНСАРИНСКОГО РАЙОНА КОСТАНАЙСКОЙ ОБЛАСТИ



**СЫЗДЫКОВА  
МУРЗАГУЛЬ  
АНУАРОВНА**

#### **СЫЗДЫКОВА МУРЗАГУЛЬ АНУАРОВНА**

РОДИЛАСЬ 7 АПРЕЛЯ 1963 ГОДА В ПОСЕЛКЕ  
СУЙГЕНСАЙ КАРАСУСКОГО РАЙОНА  
КОСТАНАЙСКОЙ ОБЛАСТИ.

ГРАЖДАНКА РЕСПУБЛИКИ КАЗАХСТАН.

ОБРАЗОВАНИЕ ВЫСШЕЕ.

В своей предвыборной программе я отметила решение одних из самых необходимых задач на селе - продолжить работу по освещению и озеленению улиц, ремонт внутри поселковых дорог, обустройство полигонов твердых бытовых отходов, активно заниматься проблемами благоустройства, развитие крестьянских хозяйств и личных подсобных хозяйств, поддержка малого и среднего бизнеса.

Главным в моей программе есть и будет забота о человеке и его семье, оказание поддержки социально уязвимым семьям, внимание к многодетным семьям, пенсионерам, инвалидам.

## РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ



**УТЕПИМ ВАШ ДОМ ЗА 1 ДЕНЬ**  
ПЕНОИЗОЛ (ЖИДКИЙ ПЕНОПЛАСТ) УТЕПЛИТЕЛЬ № 1  
Снижает затраты на отопление до 50 %  
Пеноизол толщиной 5 см равен по теплопроводности кирпичной кладке в 90 см или толщине бетонной стены в 2 метра.

-В стенах сверлят отверстия между кладкой  
-Сквозь эти отверстия закачивается пеноизол  
-Заполняются все пустоты

-Пожаробезопасный, не горюч  
-Устойчив к грызунам и насекомым  
-Стена утепленная пеноизолом дышит  
-Долговечный  
-Хорошая шумоизоляция

8 702 387 42 77 8 705 562 1007

МЕДИЦИНСКАЯ РУБРИКА

### ПРОФИЛАКТИКА ИНВАЛИДНОСТИ И РЕАБИЛИТАЦИЯ ПРИ РАССЕЯННОМ СКЛЕРОЗЕ

(начало на 1 полосе)

Фактически рано и постоянно снижается вибрационная чувствительность, особенно на ногах, реже мышечно-суставная.

-расстройство функции сфинктеров чаще проявляется в виде задержек мочеиспускания, императивных позывов, запоров. Выраженные нарушения лишь в финальной стадии болезни.

-нарушения психических функций (у 93 % больных): невротоподобные (астения, истероформный синдром, иногда навязчивые состояния); аффективные (наиболее типична эйфория с неадекватной оценкой больными своих физических и интеллектуальных возможностей), депрессия, психоорганический синдром, деменция.

#### ПРОТИВОПОКАЗАННЫЕ ВИДЫ И УСЛОВИЯ ТРУДА.

Общие: значительное или умеренное физическое напряжение, воздействие токсических веществ, общей вибрации, неблагоприятных метеорологических факторов в первую очередь инсоляция, перегревание.

Обусловленные особенностями нарушения функций и течения заболевания у конкретного больного: недоступность профессий, требующих длительного пребывания на ногах, перемещение тяжестей, строго координированных движений, определенного ритма, напряжения зрения.

#### ПРОФИЛАКТИКА ИНВАЛИДНОСТИ И РЕАБИЛИТАЦИЯ.

Возможны лишь вторичная и третичная профилактика, частичная реабилитация.

ВТОРИЧНАЯ  
ПРОФИЛАКТИКА:

а) своевременная диагностика;  
б) дифференцированная терапия в зависимости от характера течения, возраста больного и других факторов;

в) соблюдение сроков Временной Нетрудоспособности, особенно в периоде обострения;

г) диспансерное наблюдение. В случае острой формы и злокачественного течения больные должны наблюдаться не реже одного раза в квартал;

д) рациональное и своевременное трудоустройство на начальной стадии заболевания и при полной ремиссии.

Третичная профилактика, профессиональная и социальная реабилитация:

а) своевременное определение инвалидности, изменение условий труда или трудоустройство в новой профессии с учетом противопоказанных факторов;

б) организация работы инвалидов в специально созданных условиях, в том числе на дому;

в) в случае стойкой ремиссии, при легком нарушении двигательных функций можно осторожно рекомендовать обучение и переобучение некоторым техническим, гуманитарным, административным профессиям с учетом противопоказаний и реальной перспективы дальнейшей трудовой деятельности;

г) при тяжелой инвалидности важны: психологическая поддержка больного, коррекция эмоциональных нарушений, симптоматическая терапия и другие меры социальной помощи и защиты.

Досмухамбетова Б.М.,  
руководитель отдела  
медико-социальной  
экспертизы № 2 г. Костанай

### УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ АЛТЫНСАРИНСКОГО РАЙОНА!

В период с 1 по 25 августа 2022 года в целях обеспечения безаварийной работы и бесперебойного газоснабжения потребителей Костанайской области АО «Интергаз Центральная Азия» планирует выполнение комплекса ремонтных и строительных работ на МГ «Карталы - Рудный», поэтому поставка газа в этот период времени будет приостановлена всем категориям потребителей.

Проведение работ связано с наличием большого количества коррозионно – опасных дефектов, выявленных АО «Интергаз Центральная Азия» по результатам проведенной внутритрубной дефектоскопии. В связи с этим уведомляем потребителей о необходимости перехода на альтернативные источники в период отключения от газоснабжения.

Отдел жилищно-коммунального хозяйства, пассажирского транспорта и автомобильных дорог акимата Алтынсаринского района